

爸爸妈妈，我们回家过年啦！

本报记者 冯莹雅 实习生 黄晓明 文/图

“左手一只鸡，右手一只鸭，背上还背着一个胖娃娃……”一首朱明瑛的老歌《回娘家》，道出了多少人回家的喜悦。

又是一年春节到，准备回家过年的你，要给父母带些什么、对父母说些什么呢？

1日上午，我们来到洛阳火车站，与广场上背着大包小包等车的人聊了起来。让我们听听他们是怎么说的……

爸爸妈妈，给孩子起个名字吧

25岁的开封小伙李帅和妻子都在三门峡市工作。这一天，他们专门从洛阳转车回家，以便在洛阳给家人和即将出生的宝宝买新年礼物。

往年，李帅和妻子都要工作到腊月廿五之后才能放假。今年之所以提前，是因为他们的宝宝这几天就要出生了。老板不仅提前给他们放了假，还提前给他们发了工资，让他们安心回家。

拿到工资的李帅特地到洛阳为家人买礼物，出手相当大方。说到即将出生的宝宝，他更是满脸笑意。不过，他对挺着大肚子的妻子也有些愧疚：“这一年，我一直在外出差，她受了不少委屈。这个春节，老板给我放了一个月长假，我一定要好好照顾她和宝宝。”

李帅说，现在他最盼望的就是赶快回家，让爸爸妈妈给“喜从天降”的孩子起个名字，一家人乐乐和和地过一个春节。

爸爸妈妈，我把媳妇带回来了

小刘是商丘人，我们见到他时，他刚从售票窗口买票出来。拿到3日的火车票后，他一边拉住女朋友的手，一边乐呵呵地拿



回家的心情，总是急切又充满喜悦。

出手机，给父母发了条短信：我们买到回家的火车票了，等着我们回来吧！

对小刘和他的女朋友来说，这个春节很特别。因为，一周后两人就要步入婚姻的殿堂了，他们急着回家，其实是急着结婚呢！

小刘在洛阳工作已有3年。去年，他认识了现在的老乡女友，两人感情甚好，双方家人也商量着想让他们今年把婚结了。

前段时间，由于公司的放假安排没出来，小刘无法提前买火车票，父母在家都等着急了。所以，现在一买到车票，他就赶紧给家里发短信报喜。

他们说，等年过完了，他们还要来洛阳工作。

爸爸妈妈，我想早点见到你们

返乡的打工者大多都是结伴而行，濮

阳的吴先生却是独自一人。他说，这是因为自己放假比较早，急着回家和亲人团聚，就没有等另外几位老乡。

吴先生今年40岁，在伊川做木匠活儿。每年春节，厂里都会提前放假，让工人早点儿回家。他感觉在这里工作挺踏实，一干就干了10年。

吴先生说，他有两个孩子，目前都在上学，而且成绩很好，所以他工作起来劲头很足。努力赚钱供孩子上大学，是吴先生最大的愿望。

“一年没回家了，家里人都盼着自己早点回去，自己也想早点见到年迈的父母。”吴先生说，一年就这一个长假，他早一天回去，就能和家人多团聚一天。

后记：家是温暖的港湾，那里有父母无尽的爱意和期盼。一年了，回家的心情总是急切而又喜悦的，那么，收拾一下，准备踏上愉快的归途吧！

沧海一粟

□ 王凤英

难忘童年的年味

小时候，一进腊月，我们就开始扳着手指头数着盼过年了，因为只有过年，我们才能吃好的、穿好的、用好的。

母亲总是早早给我们姐弟几人买来新布料，再比着我们的身子量好尺寸，在自家的缝纫机上给我们做新衣服。我最喜欢听的就是母亲踩缝纫机的声音，觉得那是世上最美妙的乐曲，等一曲终了，一件新衣服也就从母亲手中诞生了。穿上新衣服，望着镜子里美美的自己，我就舍不得再脱下来。可母亲说：“要是现在穿，到过年可就没有新衣服了！”于是，我们只好恋恋不舍地看着母亲把新衣服收进柜子里。

奶奶则喜欢早早买回一袋花生和糖，然后藏起来，说到过年的时候才能吃。禁不住馋虫的诱惑，我们姐弟总是趁奶奶不在家的空当，翻箱倒柜地找，找到了，就几颗花生一块糖地拿出来吃。那时的花生吃到嘴里，满嘴生香；那时的糖真甜呀，仿佛从嘴巴一直甜到了肚子里。

年渐渐近了，其实我最盼望的是过除夕。我和姐姐从早晨就开始打扫卫生，比赛谁干得又快又好。父亲和弟弟先去给早逝的爷爷上坟扫墓，然后张罗着贴对联、挂灯笼。母亲和奶奶的任务是蒸年糕、炸丸子、盘饺子馅儿。等忙完这一切，天就擦黑了，一家人团团圆圆地吃完饺子，开始守夜。

天还不亮，听到鞭炮声二连三地响起，我们就赶紧梳洗，换上新衣、新鞋，挨家挨户拜年。大年初二这一天，要到姥姥家串亲戚。记忆中，因为天冷，我的两只脚总是被冻得没有一点知觉，正当我抱怨时，姥姥拿出崭新的压岁钱，送到我的眼前，我便立刻喜笑颜开了……春节的快乐，一直要持续到正月十五。

如今，童年已经走远，可那醉人的年味让我回味无穷。



(资料图片)

闲话茶馆

□ 管洪芬

回家，是送给父母的最好礼物

单位发了年终奖，一时间，办公室里的购物热情空前高涨。大家在忙着采办自家年货的同时，都说要送给父母也备上一份。我想起自己结婚在外这么多年，春节都是母亲忙前忙后为我张罗年货，而我还从来不曾给父母买过什么呢。愧疚之下，我想今年无论如何也得给父母买点东西，可是，送什么好呢？

父母一向节俭，过年的“新衣”都是洗了又洗，穿了很多年头。倒也不是没钱买，只是母亲常说，平时要干活，用不着穿那么

好的。今年，我一定要为她买件新衣寄回去，给母亲一个惊喜。

父亲喜欢抽烟，虽然我多次劝他戒掉，可他总是笑而不答。既然戒不掉，那就抽点儿好的吧，我得给父亲备上几条好烟。备上好烟有好处，我暗想：父亲心疼钱，这烟瘾迟早会戒掉的……

以前还答应过父母，要给他们带些特产尝尝，可每次回去都是急匆匆的，未能如愿。这一次，我一定得给他们备上几大盒，

什么特色小点心，什么酱鸭乳子鸡，只要父母喜欢的，一样都不能少。

零零碎碎列举了许多样，我心里突然变得温暖起来，兴奋地想，其实，我还可以再给父母送一份大大的“礼物”，这“礼物”虽然会到家比较晚，也许还会让他们在新的一年里更加操劳，可比起那些年货，这“礼物”温暖得多，生动得多。

是啊，记得母亲早就说过：儿女回家，才是送给父母的最好礼物。

谁会是他手心里的宝

姓名：思远，40岁，180厘米，硕士，大学教授，离异

他身材高挑，长相憨厚，有着锐利的眼神和高挺的鼻梁，给人的感觉温暖而舒服。

他谈起自己的事业和家庭，那些生活中经历过的事情丰富多彩，充满趣味，让听的人感觉惬意又轻松。他知识面广，处事周全，有着成熟男人的智慧。生活中，他既风趣又浪漫，有内涵，有品味，是个事业、家庭可以兼顾的人。

事业上，他是成功的；生活中，他是快乐的；感情上，现在他

却是空白的。他说，自己有过一段婚姻，只因彼此性格的差异，他忍痛放手，让妻子去寻找自己的幸福了。时间是很好的疗伤药，现在，他又重新快乐起来，并且快乐地寻找着属于自己的另一半。

他能陪你下厨，陪你逛街，给你惊喜，把你当成手心里的宝，包容你小小的娇气和孩子气。

那个幸福的小女人会是谁呢？

新春公益交友会

春节孤身一人回家，害怕听到年迈父母的唠叨吗？那就带个爱人回家过年吧！本栏目与幸福起点交友俱乐部联合推出公益活动“带着爱人回家过年”新春交友会，社会各界优秀单身人士（50名，男女各半）可免费报名参加于2月6日19:00至23:00举办的交友活动。报名电话：63120880

寻她寻他

幸福起点交友俱乐部特约
www.xf21.cn 63120885
63120880 62195088

我的真命天子在哪里

单女：格格，26岁，165厘米，47公斤，本科，教师，未婚

我是一个平凡的女孩，性格开朗，热爱生活，单纯又善良。

作为一名大学教师，很多时候，我会和学生们打成一片。课余时间，我喜欢唱歌、跳舞，唱动感歌曲，跳动感街舞。想不到吧？我的外表比较保守，内心却非常时尚呢！

说起我的身世，要是在清朝，我就是标准的格格。我是满族人，祖上姓叶赫那拉，是正黄旗的，现在的家庭条

件也不错。有时候我会想，自己有稳定的工作和收入，身材、长相都不差，为什么身边很多朋友都成家有孩子了，我还“剩”着呢？也许是缘分未到吧！

不过，看到别人一家三口其乐融融的景象，我总是很羡慕。所以，我决定开始寻找自己的真命天子。我愿意给他幸福，为他准备早餐，帮他整理家务，和他一起快乐地生活。